



Навстречу 70-летию Великой Победы

«Я из тех, познавших войну...»



В этот день на зависть всей планете Все награды, Родина, надень!

– Эти строки стали своего рода эпитафией торжественного собрания, которое прошло 17 марта на Канонерском острове. В этот день ветеранам Великой Отечественной войны, жителям блокадного Ленинграда, труженикам тыла и бывшим малолетним узникам фашистских концлагерей вручали юбилейные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов» и памятные подарки. Торжественную встречу организовали депутаты Муниципального совета и Местная администрация МО Морские ворота. Помогали ее провести педагоги и учащиеся 379-й школы, в стенах которой и состоялся праздник. Вручали юбилейные медали глава муниципального образования Елена Васильевна Толкачева, заместитель главы Местной администрации Любовь Артемовна Филькова, директор школы Наталья Юрьевна Коростышевская, руководитель отдела администрации Кировского района Марина Анатольевна Тимофеева.

Директор школы на правах хозяйки приветствовала гостей и выразила удовлетворение, что вручение наград происходит в стенах школы, где учатся в том числе и их правнуки: «Детям важны и нужны и ваше слово, и эти встречи. Желаем вам доброго здоровья и будем рады приветствовать



вас на всех праздничных мероприятиях, которые еще пройдут в преддверии Дня Победы».

Учащиеся школы и детский коллектив «Вдохновение» подготовили ветеранам концертную программу, которая прошла на ура, и порадовали зрителей своим ярким и красочным творчеством.

А затем началось вручение памятных медалей и фотографирование на долгую и счастливую память. «Хочу от всего сердца сказать огромное спасибо за то, что вы проявили столько мужества и героизма, защищая страну от фашизма, – обратилась к ветеранам Елена Васильевна Толкачева. – И, как бы сегодня ни старались западные политики переписать нашу историю, умалить значимость нашей Победы, мы знаем, что это не так. Это наши, советские солдаты, которые прошли всю Европу и задушили агрессора в его логове, принесли свободу не только своей Родине, но всему миру. И наша задача, задача тех, кто прошел ту войну и кто помнит ее из рассказов ветеранов, задача педагогов и родителей, донести до нашей молодежи значимость Великой Победы. Я низко кланяюсь вам, уважаемые ветераны, благодарю вас за все, что вы сделали для нас».

Среди награжденных юбилейной медалью – супруги Шкредовы, Геннадий Тимофеевич и Татьяна Николаевна, блокадники, ветераны труда, уважаемые люди (на фото внизу).

Геннадий Тимофеевич пятилетним ребенком познал тяготы войны и блокады. Все 900 дней он провел в осажденном Ленинграде, вместе с мамой, сестрой и братом жил на Васильевском острове. Выжили не все. 19 февраля 1942 года умерла мама – ее вместе с сыном похоронили на Смолен-

ском кладбище в братской могиле. Поддерживали Геннадия тетушки и старшая сестра. Об отце сначала пришло сообщение: пропал без вести, а потом – погиб в 1944 году, освобождая Польшу.

После войны Геннадия определили в детский дом, который только что открылся в Кировском районе на Новосивковской улице. Там он воспитывался до своего 16-летия, окончил ПТУ и получил специальность слесаря-судомонтажника, работал на Заводе им. Жданова, «Судомехе». Отслужил в армии, окончил техникум, много лет работал в НИИ точной механики слесарем механосборочных работ 7-го разряда, воспитал много учеников.

Ровесница мужа, Татьяна Николаевна – также родом с Васильевского острова. Правда, из блокадного Ленинграда вместе с мамой была эвакуирована по Дороге жизни, похоронила здесь сестренку. В город они вернулись в 1945 году – здесь их ждал отец, инвалид войны.

Татьяна окончила среднюю школу, техникум, работала на Заводе им. Калинина, где и познакомилась с будущим мужем – Геннадием Тимофеевичем.

У них за плечами большая, многотрудная и счастливая жизнь, которую сегодня скрашивают дочь и внук.

Галина БОГДАНОВА, фото автора



ОТЧЕТ О РАБОТЕ МЕСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ



Глава Местной администрации муниципального образования МО «Морские ворота» Александр Алексеевич Привалов

Уважаемые друзья – жители муниципального округа Морские ворота!

Представляю вашему вниманию отчет об исполнении бюджета – итогах работы Муниципального совета и Местной администрации муниципального образования МО Морские ворота за 2014 год.

По доходам бюджет муниципального образования Морские ворота на 2014 год был утвержден в сумме 31400,4 тыс. руб., исполнен на 30299,5 тыс. руб., что составило 96,5%. Фактическое поступление доходов составило только 87,0 % от 2013 года.

По расходам бюджет муниципального образования был утвержден в сумме 40214,8 тыс. руб., исполнен на 38865,5 тыс. руб., что составляет 96,6%.

Расходная часть бюджета в 2014 году, по сравнению с 2013 годом, снизилась и составила 77,5 % от расходов бюджета 2013 года.

Уменьшение доходов и расходов в 2014 году обусловлено снижением размера норматива отчислений в бюджет от бюджетобразующего налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, налог снизился по сравнению с 2013 годом с 40 до 30%. На покрытие дефицита бюджета в сумме 8566,0 тыс. руб. были задействованы средства на лицевом счете.

Благоустройство

Благоустройство – приоритетное направление деятельности муниципального образования. В 2014 году на эти цели было направлено 18 467,8 тыс. руб.

В 2014 году в округе в рамках муниципальной программы были выполнены работы по благоустройству внутридворовых территорий, реконструкции детских игровых зон, устройству цветников и новых тренажерных площадок. Во дворах на ул. Шотландская, 3, и ул. Двинская, 14, корп. 4, произведены масштабные работы по комплексному благоустройству территории. Здесь реконструирована детская площадка, устроен

декоративный «Сад камней и растений», обновлены зоны отдыха с заменой и покраской ряда больших полукруглых скамей, а также устройством новых цветников в больших вазонах оригинальной формы. Одновременно в значительной мере отремонтирована и внутридворовая территория. Рядом с домом № 3 по Шотландской улице построена новая ветрозащитная контейнерная площадка для сбора мусора. Рядом с ней – по просьбам жителей – асфальтированная стоянка для личных автомашин.

Также благоустроен двор и создана тренажерная площадка на ул. Двинская, д. 10, высажены цветы на Канонерском острове у домов № 7 – 8а.

В прошлом году было проведено несколько субботников. В конце апреля на территории муниципального округа прошел традиционный весенний День благоустройства.

Студенты Государственного университета морского и речного транспорта имени адмирала С.О. Макарова тщательно убрали всю прилегающую к вузу территорию.

Вечно замусоренный сквер у дома № 9 по Двинской улице убрали работники жилконторы.

Большая работа проделана родителями и сотрудниками детских садов на Двинской и на Канонерском острове: демонтировано старое и установлено обновленное оборудование, а старое окрашено в яркие цвета. Заодно засыпали свежий песок в песочницы.

Сотрудники Местной администрации и активисты округа убрали территорию у домов 7 – 8а по Канонерскому острову.

Много внимания было уделено уборке пляжа. В сезон отдыхающие оставляют за собой горы мусора, для поддержки пляжа в хорошем состоянии необходимо проводить «генеральные уборки» несколько раз в год.

Посильный вклад в благоустройство округа внесли подростки, участвовавшие в программе временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в летний период. И хотя таких ребят было всего шестеро, но они славно потрудились, работая в парках на Гутуевском острове.

Военно-патриотическое воспитание

В течение всего 2014 года проводились мероприятия юбилеев (80 – 100 лет) с вручением им памятных подарков, поздравление ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы и вручение им праздничных продуктовых наборов.

21 января в актовом зале школы № 379 состоялось вручение первой группе ветеранов-блокадников, проживающих в округе, памятных знаков «В честь 70-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады» и подарков. Тем, кто не мог по состоянию здоровья участвовать в официальных мероприятиях, памятные знаки были вручены на дому. В МО Морские ворота проживают почти 150 блокадников, многие



Благоустройство у пляжа на Канонерском острове



Возложение цветов к памятнику «Канонерцам. Воинам. Блокадникам. Труженикам», 8 сентября 2014 года

из них активно участвуют в общественной жизни нашего округа, помогают Местной администрации в организации и проведении различных мероприятий. В честь юбилеев ветеранов принимали участие представители общественности и учащиеся 379-й школы.

В период празднования юбилея полного снятия блокады ветераны войны и ветераны в статусе «Дети блокадного Ленинграда» посетили музей-диораму «Прорыв фашистской блокады Ленинграда».

Традиционно 27 января (День прорыва блокады Ленинграда), 8 сентября (День памяти жертв фашизма), 9 Мая (День Победы) жители округа собирались у памятников, расположенных на территории муниципального образования, чтобы поздравить ветеранов и почтить память погибших в Великой Отечественной войне.

В округе Морские ворота есть хорошая традиция – вместе встречать многие праздники, а уж День Победы – тем более вместе! В одном зале, за одним столом собираются ветераны войны, члены общественных организаций «Жители блокадного Ленинграда», «Дети блокады», труженики тыла. 7 мая такая встреча состоялась в кафе «Водолей», на Двинской улице. Гостей встречал духовой оркестр. Собравшиеся почтили минутой молчания память павших в годы Великой Отече-

ственной войны. Как родных, встретили ветераны артистов казачьей шоу-группы «Злато».

Для школьников состоялись экскурсии к Меморенту героическим защитникам Ленинграда на площади Победы, по Дороге жизни, в особняк Румянцевых.



Благоустройство по адресу: ул. Двинская, д. 14-4



Широкая Масленица, 2 марта 2014 года

ТРАДИЦИИ МО МОРСКИЕ ВОРОТА В 2014 ГОДУ



родах Санкт-Петербурга. Учащиеся школы № 379 посетили Юсуповский дворец, Музей воды, познакомились с классическим искусством в Эрмитаже, а в музее современного искусства «Эрарта» смогли узнать о новых течениях в живописи и скульптуре. Экскурсии в музей Достоевского и музей Некрасова, на верняк, помогли школьникам на уроках литературы!

Жители округа также побывали в Ораниенбауме и Петергофе – красивейших пригородах нашего города. Посетили Константиновский дворец в Стрельне и познакомились с православными храмами Ленинградской области. Особо отважные путешественники даже добрались до острова Коневец, преодолев длинный путь на автобусе и катере.

Юбиляры года смогли посетить концерт Игоря Саруханова в ДК им. Ленсовета.

23 мая в школе № 379 прошел праздник «Последний звонок», где лучшим ученикам школы вручались памятные сувениры.

В июне жители округа смогли побывать на музыкальном спектакле «Севастопольский вальс», посвященном Дню России. Спектакль навеял легкую грусть по ушедшей молодости, но с приятными воспоминаниями о ней.

Спорт

В феврале среди учащихся начальных классов школы № 379 был проведен конкурс рисун-

Опека и попечительство

В отделе опеки и попечительства на учете состоят 13 детей, из них 5 несовершеннолетних находятся под опекой или попечительством, 8 детей воспитываются в приемных семьях. Все подопечные в 2014 году ежемесячно получали денежные выплаты в размере 7583 рублей. Вознаграждение, причитающееся приемному родителю при осуществлении опеки или попечительства по договору о приемной семье, при условии принятия одного ребенка в семью составляет 8432 рубля. Также на учете состоят 10 совершеннолетних граждан, признанных судом недееспособными.

В 2014 году от граждан поступило 93 заявления в отношении несовершеннолетних и недееспособных граждан. Специалисты по опеке и попечительству проводили проверки условий жизни подопечных, а также по запросам судебных и других инстанций обследовали жилищно-бытовые условия несовершеннолетних и недееспособных граждан, по результатам которых составлено 68 актов.

Для несовершеннолетних подопечных и их опекунов была проведена экскурсия в Большой дворец Петергофа. Для несовершеннолетних подопечных приобретены билеты на новогоднее представление в ДК им. Горького и на дискотеку в клуб «Триумф».

и ближайшие приграничные территории. Ребята узнали об особенностях ремесел, обычаев, быта – о том, что роднит и отличает разные народы.

Также в рамках данной программы были выпущены календари «НЕТ терроризму и экстремизму!», а также памятка «Пока существует терроризм, мы все находимся под прицелом», которые были распространены среди жителей округа.

Профилактика незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ

Учащиеся старших классов школы № 379 посетили Музей гигиены, где смогли не только в теории узнать о пагубном влиянии наркотиков на организм человека, но и воочию в этом убедиться, рассматривая заспиртованные экспонаты.

Также в рамках программы на территории округа была проведена акция «Скажи НЕТ наркотикам!» с акцентом на то, как важно и хорошо быть здоровым, как интересно заниматься спортом, участвовать в разного рода соревнованиях и конкурсах, танцевать. Волонтеры, тем временем, предлагали участникам акции отказаться от сигарет в обмен на конфеты.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма

К началу нового учебного года Местная администрация закупила 100 светоотражающих значков и брелоков в подарок учащимся младших классов.

В декабре 2014 года в детских садах № 69 и № 74, а также для учащихся начальных классов школы № 379 были проведены спектакли «Уроки веселого светофора», на которых ребята смогли познакомиться с правилами дорожного движения и поведения в общественном транспорте. В конце мероприятия был проведен «экзамен» на усвоение этих правил, который ребята с честью выдержали!

В округе издается газета «Муниципальный вестник». Мы используем ее как возможность сообщить читателям новости о состоявшихся и предстоящих событиях в округе и Кировском районе.

Всего в 2014 году вышло 72 тыс. экземпляров газеты в формате А3 и 12 тысяч экземпляров в формате А4. Вся информация своевременно дублируется на официальном сайте нашего муниципального округа <http://www.sankt-peterburg.info/motv>, который постоянно поддерживается в актуальном состоянии, где каждый житель округа или любой желающий, у кого есть выход в сеть Интернет, может найти сведения о структуре и деятельности МО Морские ворота, различные муниципальные и районные новости. Соответственно, здесь же можно найти и весь архив опубликованных материалов, в том числе номеров нашей газеты «Муниципальный вестник».



Экскурсия в Петергоф, 7 ноября 2014 года

ков «Пять колец здоровья», посвященный XXII Олимпийским играм в Сочи. Ребята смогли выразить свое творческое отношение к спорту в целом и олимпийским играм в частности. Победители были награждены памятными сувенирами.

С января по май и с сентября по декабрь работала секция футбола (зимой – на базе бассейна «Прибой», а летом – на открытых площадках). Занятия проводились для разных возрастных групп. Секцию посещают как учащиеся младшей школы, так и старшеклассники, а также взрослые.

Для школьников в конце 2014 года были проведены отчетные соревнования в двух возрастных группах. Все участники получили грамоты и сладкие сувениры, а победители получили памятные призы.

Летом снова открыла свои двери выездная конноспортивная школа «Морской конек». Занятия в школе были еженедельные. Некоторые из ребят, кто занимался в этой школе в прошлом году, теперь обучаются на более высоком уровне и участвуют в различных соревнованиях. Ну а на смену им пришли новые ребята, которым теперь есть на кого ориентироваться! Для них в конце сезона были проведены соревнования. Приятно, что некоторые новички смогли показать хорошие результаты!

Профилактика терроризма и экстремизма

Учащиеся школы № 379 посетили Этнографический музей, где смогли познакомиться с традициями различных народов, населяющих Россию



Участники и победители отчетных соревнований в конноспортивной школе «Морской конек», 6 октября 2014 года

Сохранение местных обрядов и традиций

Традиционно в ночь с 31 декабря на 1 января на территории Канонерского острова состоялось празднование наступающего нового, 2014 года. Для жителей и гостей округа была украшена елка, а на специально оборудованной сцене выступали Дед Мороз и Снегурочка, танцевальные и песенные коллективы. Завершился праздник большой новогодней дискотеккой.

В начале марта в округе встречали Масленицу – традиционный русский народный праздник, которым издревле на Руси отмечают приход весны. В этот день все желающие смогли принять участие в аттракционах и русских забавах, работало несколько игровых площадок, где можно было принять участие в шуточных конкурсах, масленичных эстафетах. В программе праздника было и театрализованное представление с играми, конкурсами, песнями, танцами, призами и подарками. Были, конечно же, блины и чай, для всех гостей – бесплатные.

На высоте оказались и гости концертной программы праздника: ансамбль танца «Русская душа», фольклор-шоу «Злато», фольклорный ансамбль «Журавушка». Праздник несколько увлек зрителей, что многие из них, в первую очередь дети, – вышли на сцену.

Организация досуга и культура

В 2014 году жители округа побывали на различных экскурсиях как по городу, так и в приго-

Никто не забыт!

Навстречу
70-летию
Великой Победы

Впервые портрет своего отца по Невскому проспекту Антон Николаевич Николаевский пронес в 2005 году, в день празднования 60-летия Победы в Великой Отечественной войне, когда акция «Бессмертный полк» еще не существовала.

Идея пронести портрет своего отца у Антона Николаевича возникла давно, еще когда он учился в школе. В послевоенное время у многих знакомых и друзей отцы и братья не вернулись с фронта, о некоторых до сих пор неизвестно, где они похоронены. Отцу Антона Николаевича – Николаю Антоновичу повезло, он пришел с войны живым и смог отпраздновать не только Победу в Великой Отечественной войне, но и свое тридцатипятилетие. Военные годы для Николая Николаевича оказались не просто тяжелыми, каждый новый день для него был на грани жизни и смерти. Командование ставило абсолютно невыполнимые боевые задачи, но ему всегда удавалось их решать с минимальными потерями, поэтому он был представлен к званию Героя Советского Союза, стал кавалером ордена Боевого Красного Знамени, награжден медалью «За отвагу», имеет другие боевые награды.

В 1965 году Николай Антонович умер, но остались его фотографии, документы, медали, памятные знаки. Тогда и возникла мысль у сына привести фотографии в порядок, написать несколько строк о заслугах отца и прийти вместе с этим на праздник – День Победы. Идея возникла давно, а реализовать ее получилось 9 мая 2005 года, тогда Антон Николаевич вышел на Невский проспект, в руках у него был увеличенный портрет отца, помещенный под стекло в рамку, внизу инициалы и небольшой рассказ о боевом пути. С таким



портретом он прошел в колонне до Дворцовой площади, где заканчивалось шествие и начинался праздничный концерт. Прохожие были в восторге, заинтересовавшись фотографией, подходили ближе, благодарили за идею. Спустя почти десять лет это вошло в добрую традицию. В прошлом году тысячи ленинградцев-петербуржцев уча-

ствовали в акции «Бессмертный полк», выходя с портретами родственников на Невский проспект, чтобы почтить память своих предков, оборонявших город, ведь никто не забыт.

**Дмитрий КУРОЧКИН,
Анна СТЕПАНОВА**

Напоминаем: участником акции «Бессмертный полк» может стать любой житель города. В МО Морские ворота куратором проекта является депутат Дмитрий Владимирович Курочкин. Заявку на участие в акции можно написать ему на почтовый адрес: cv75@mail.ru, или оставить в МО Морские ворота по адресу: Канонерский остров, д. 8А, и предоставить фотографию ветерана с указанием фамилии, имени, отчества и воинского звания.

События месяца короткой строкой

• В муниципальном округе Морские ворота создали Молодежный совет. На пост председателя свои кандидатуры выставили три активных, целеустремленных и неравнодушных к жизни округа молодых человека: Павел Гупалюк, Ростислав Сериков и Павел Чернов. Каждый представил свою программу развития молодежи в округе, назвал приоритетные направления деятельности Молодежного совета. По итогам голосования председателем стал Ростислав Сериков, житель Двинской улицы, студент ГУМРФ им. С.О. Макарова.



• Молодежный совет МО Морские ворота принял участие в «Историческом лектории», посвященном 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Людмила Александровна Федулова, учитель высшей категории, подготовила презентацию на тему: «Блокада Ленинграда – подвиг и трагедия». Всем участникам «Исторического лектория» были предложены билеты на спектакль в ДК им. Горького.



который прошел в Спортивном комплексе «Юбилейный». В соревнованиях приняли участие спортсмены – члены национальных сборных по кикбоксингу, победители чемпионатов мира, Европы, неоднократные участники и победители различных профессиональных турниров. Со счетом 6:3 и одной ничьей победила команда спортсменов из России.

Подготовила Анна СТЕПАНОВА



• Стало известно, что на следующий год ЦФК «Нарвская застава» предоставит инструктора на время работы хоккейной площадки за домом № 7 Канонерского острова. В его обязанности будет входить составление расписания оптимально подходящего как для профессиональных хоккеистов, так и для массового катания. Также инструктор будет следить за порядком на катке и дисциплиной.

Депутатский прием

Депутаты Муниципального совета МО Морские ворота ведут прием жителей округа по вторникам с 17.00 до 19.00. Прием проходит по двум адресам: ул. Двинская, дом 10, 1-й этаж, в помещении Совета ветеранов; Канонерский остров, дом 8а, в помещении Местной администрации.

Поздравляем!

**ЮБИЛЯРАМ,
РОДИВШИМСЯ В МАРТЕ,
ЖЕЛАЕМ УДАЧИ, РАДОСТИ,
ВЗАИМОПОНИМАНИЯ РОДНЫХ
И ВСЕГО САМОГО НАИЛУЧШЕГО!**

С 80-летием:

Казнакова Юрия Васильевича

С 75-летием:

Богданову Альвину Кузьминичну
Милича Валерия Михайловича
Тюрина Владимира Николаевича
Третьякова Виктора Дмитриевича
Яшину Марию Семеновну

С 70-летием:

Долгова Алексея Алексеевича
Плотникова Петра Ивановича
Стрельникову Людмилу Александровну

С 65-летием:

Апрышко Елизавету Николаевну
Козыреву Нину Петровну
Миловидову Светлану Семеновну
Раловца Владимира Ильича
Старостину Любовь Петровну
Трефилова Владимира Афанасьевича
Шляжко Бронислава Петровича

С 60-летием:

Авдеева Федора Андреевича
Ковылину Людмилу Геннадьевну
Спирidonova Геннадия Геннадьевича
Сенькова Игоря Валентиновича
Абрамова Аркадия Александровича
Абубакирова Рината Мидхатовича
Захарову Марину Анатольевну
Кошутину Людмилу Степановну
Малышева Виталия Николаевича
Мокроусова Александра Геннадьевича
Розину Лидию Борисовну
Рязанову Татьяну Михайловну
Семмо Виктора Евгеньевича
Степанова Олега Ильича
Тагунову Наталью Викторовну
Ушакова Николая Петровича
Черкасову Любовь Ивановну

**С уважением,
депутаты Муниципального совета,
сотрудники Местной администрации
МО Морские ворота**

